

# 韩朝举行马拉松式高级别对话

双方就半岛局势进行广泛协商

新华社首尔8月23日电 (记者张青)韩国总统府青瓦台23日说，韩朝高级别对话从22日18时30分至23日4时15分在韩朝边境板门店举行，双方随后暂时休会，商定23日下午继续对话。

青瓦台说，韩朝双方就最近朝鲜半岛的事态解决方案及未来韩朝关系发展方案进行了广泛协商。双方于23日4时15分暂停会议，商定23日15时继续对话减小分歧。

本次对话最先由朝鲜于21日提出，

随后双方商定于22日18时在韩朝边境板门店韩方一侧“和平之家”举行，就目前朝鲜半岛局势等事宜进行磋商。

此次高级别会谈双方各派两名人士出席会议。韩方代表为青瓦台国家安保室室长金宽镇和统一部长官洪容杓，朝方则派出朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓、朝鲜劳动党中央委员会书记兼统一战线部部长金养建。

本月4日，韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸，造成两名韩国军人重

伤。韩国国防部调查团认为，这是朝方埋设地雷所致，但朝方予以否认。作为报复，韩方重启对朝扩音喊话。

20日，韩军监测装备捕捉到朝军向韩国京畿道涟川郡附近发射一枚疑为火箭炮的炮弹。韩军因此向朝军回击了数十枚炮弹。

据朝中社21日报道，朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入全面武装的战时状态，前线地带进入准战时状态。



店举行对话。  
朝韩代表在韩朝边境板门店  
新华社记者路透

## 俄总理签署文件 大陆架面积 增5万平方公里

俄罗斯政府22日公布，总理德米特里·梅德韦杰夫已经签署确定俄罗斯鄂霍次克海大陆架边界的文件，俄罗斯大陆架面积将由此增加5万平方公里。

### 增5万平方公里大陆架 有权开发海底资源

梅德韦杰夫当天登上俄日争议岛屿南千岛群岛(日称北方四岛)视察工作期间证实这一消息。

“我已经签署文件，确定鄂霍次克海的俄罗斯大陆架边界”，俄罗斯媒体援引梅德韦杰夫的话报道，“我们的大陆架面积由此增加了5万平方公里，这意味着我们可以开发我们的大陆架，那里有巨量的能源储备和自然资源。”

《联合国海洋法公约》规定，沿海国家从海岸基线算起拥有200海里的大陆架，即专属经济区。如果能采用科学测量的办法证明200海里以外仍然有大陆架的自然延伸部分，就对这个延伸部分的海底资源拥有主权，对海上活动拥有司法管辖权。

“俄卫星”新闻通讯社报道，俄罗斯在鄂霍次克海的海上边界实际上在大约30年前就已经得到认可，但部分区域没有被距海岸线200海里以内的经济专属区覆盖，一直不被国际承认属于俄罗斯司法管辖下。

根据这份由梅德韦杰夫8月15日签署、22日正式公布在俄政府网站的文件，新增大陆架面积所涉区域也将被归入俄罗斯专属经济区。

### 涉争议海域 日方无反对

梅德韦杰夫视察南千岛群岛期间强调，签订确定俄罗斯鄂霍次克海大陆架边界的文件前，俄罗斯已经与联合国大陆架界限委员会协商并达成共识，还征得了俄罗斯邻国的同意，包括日本。

路透社报道，此次确定边界文件新增的大陆架面积还包括勘察加半岛与南千岛群岛之间的部分海域。南千岛群岛由俄方实际控制，俄日两国在四岛归属问题上互不相让。

早在2001年，俄罗斯就曾向联合国大陆架界限委员会提出有关鄂霍次克海大陆架边界的申请，2013年2月再次提出申请，去年经审议后得到批准，且与俄罗斯存在领土纷争的日本没有提出反对。

徐超(特稿·新华国际客户端)

泰国警察总监颂育·蓬汉孟23日上午告诉媒体记者：“我们需要一些运气。如果警方运气好，我们或许能够逮捕(凶手)，但如果凶手运气好，他们也许会逃脱。”

警方发言人巴武·塔翁西里23日上午说，他怀疑一名主要嫌疑人已经离境。塔翁西里接受泰国电视台三台采访时说，他认为凶手为逃跑作了周密安

排，“不会长时间停留”。

“我怀疑他可能已经离开，但我们会继续搜寻，也许能够找到其他可能仍在国内的嫌疑人，或发现线索、证据和见过他的证人。”

曼谷市中心四面佛神庙17日晚发

生爆炸，导致至少20人死亡、120人受伤，其中中国游客7人遇难，24人受伤。

爆炸发生后，警方根据案发现场监

控录像锁定一名穿黄衣的男性嫌疑

人。录像中，这名年轻男子在现场留下

一个黑色背包后匆匆离开。大约15分

钟后，爆炸发生。

警方19日公布黄衣男子像，悬赏

100万泰铢(约合2.8万美元)通缉他。赏

金21日提高到300万泰铢(8.4万美元)。

按照军方发言人汶泰·素瓦里22

日的说法，爆炸案调查取得“不小进

展”，警方已经借助监控系统弄清主

嫌疑人作案前后的交通路线，黄衣男

子也已经下发到各边境口岸。

### 推测主嫌已逃离

警方发言人表示，嫌疑人关联国际恐怖组织的可能性不大。

泰国媒体22日下午披露一段最新获得的监控视频，称它可能为破案提供新线索。视频显示，四面佛神庙外发生爆炸不久，一名身穿蓝色上衣的男子在

先前，警方发现第二起爆炸所用炸弹

两起爆炸中的任何一起有关。

针对外界对调查“进展缓慢”的质

疑，警察总监颂育解释说：“调查缓慢不

是因为警方没有能力，而是因为我们没

有用以支持工作的现代化设备。”

颂育没有具体说明泰国警方缺乏

何种设备。法新社解读，泰国警方可能

缺乏面部识别技术或监控录像处理设

备。 邹婕(特稿·新华国际客户端)

### 调查缓慢或因设备不足

距离爆炸地点数公里的一处河边人行道上放置一只背包，随后把背包踢入河中。那一地点距离繁忙的沙吞码头不远。大约18小时后，那里发生爆炸，尽管没有人员伤亡，但引发不小恐慌。

先前，警方发现第二起爆炸所用炸弹

与四面佛神庙爆炸属同一类型，由此怀疑两次爆炸为一个团伙所为。不过，警方迄

今没有公开确认两起爆炸有关联。

就媒体最新公布的视频，警方发言

人说，警方正在寻找视频中的蓝衣男

子，但目前不清楚他当时的行为是否与

牙，2015年迁往比利时，今年5月曾出

现在一架从德国飞往土耳其的客机上，据信曾经去过叙利亚。

知情人士透露，嫌疑人随身带着

两个旅行袋，里面装着一支卡拉什尼

科夫突击步枪、一支手枪、多个弹匣和

一把刀，在比利时首都布鲁塞尔登上

这列驶往巴黎的国际列车。

一些分析师表示，欧洲不少大型火

车站的安检措施较宽松，乘客往往

无需通过金属探测仪检查行李或人工

搜查行李便可登上高速列车，甚至也

无需出示护照便可乘车穿越国境。

以此次被捕的嫌疑人为例，一些

人质疑，该男子早就被西班牙情报部

门盯上，且其资料已经与法国情报部

门分享，那么他登上这列国际列车之

时是否正处于法国安全部门的监控之下？

法国政府表示，已经与其他欧洲

国家合作，进一步调查此人情况。

杨舒怡(特稿·新华国际客户端)

### “海上联合—2015(Ⅱ)” 中俄参演舰艇离港向演习海域集结



8月23日，中国海军衡阳舰驶离俄罗斯符拉迪沃斯托克港，向预定演习海域集结。

中俄“海上联合—2015(Ⅱ)”军事演习参演舰艇，于当地时间8月23日12时陆续驶离停靠军港向演习海域集结，并将于23日晚起在复杂气象情况下进入实兵演练阶段。

新华社记者 孙彦新 摄

## 法调查国际列车袭击案 嫌疑人或涉极端组织

一列国际列车21日从荷兰驶往法

国途中发生疑似恐怖袭击，不过嫌疑人

尚未得及使用突击步枪便被制服。

法国反恐警察已经启动调查，初步发现嫌疑人可能与中东极端武装组织有牵连、且曾去过叙利亚。不少人随后质疑安保漏洞，例如他如何能够把突击步枪放在旅行包中、堂而皇之地上登欧洲列车。

初步调查显示，这名嫌疑人26岁，来自摩洛哥或为摩洛哥裔。据知情人士透露，此人被捕后最初交代了一个假名字，法国警方在数据库中没有查到什么线索。

随后，此人改口供述了另一个名字，结果警方查出他与中东地区极端武装组织有牵连。法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫说，西班牙情报部门2014年2月便注意到此人，当即与法国情报部门分享相关情报。

调查人员没有公开此人姓名。据

了解，这名嫌疑人2014年住在西班

牙，2015年迁往比利时，今年5月曾出

现在一架从德国飞往土耳其的客机上，据信曾经去过叙利亚。

知情人士透露，嫌疑人随身带着

两个旅行袋，里面装着一支卡拉什尼

科夫突击步枪、一支手枪、多个弹匣和

一把刀，在比利时首都布鲁塞尔登上

这列驶往巴黎的国际列车。

一些分析师表示，欧洲不少大型火

车站的安检措施较宽松，乘客往往

无需通过金属探测仪检查行李或人工

搜查行李便可登上高速列车，甚至也

无需出示护照便可乘车穿越国境。

以此次被捕的嫌疑人为例，一些

人质疑，该男子早就被西班牙情报部

门盯上，且其资料已经与法国情报部

门分享，那么他登上这列国际列车之

时是否正处于法国安全部门的监控之下？

法国政府表示，已经与其他欧洲

国家合作，进一步调查此人情况。

杨舒怡(特稿·新华国际客户端)

## 中国小说《三体》

获科幻最高荣誉雨果奖

新华社洛杉矶8月22日电 (记者郭东)在美

国华盛顿州斯波坎市举行的第73届世界科幻小说大会22日宣布，中国作家刘慈欣凭借科幻小说《三体》获得科幻文坛最高荣誉雨果奖，这是中国人首次获得这一奖项。

本次获长篇小说类雨果奖的是英文版《三体》系列的第一部。刘慈欣的科幻小说《三体》(又名“地球往事”三部曲)由《三体》《黑暗森林》《死神永生》三部小说组成。故事视角宏大，从中国视角讨论科幻的一个基本问题，即人类和宇宙的命运。

英文版《三体》去年在美国出版后，掀起一股中国科幻热，先后获得星云奖、雨果奖、轨迹奖、坎贝尔奖、普罗米修斯奖5个国际幻想文学奖项提名。

英文版《三体》去年在美国出版后，掀起一股中国科幻热，先后获得星云奖、雨果奖、轨迹奖、坎贝尔奖、普罗米修斯奖5个国际幻想文学奖项提名。

美国华盛顿国家动物园22日说，“美香”当地

时间当天下午5时35分产下第一只幼崽，晚上10时7分产下第二只。目前两只幼崽生命体征良好，性别暂未得到确认。

园方起初宣布“美香”产下一只幼崽。令人惊喜的是，园方随后在推特网站宣布，“美香”又顺利产下一只幼崽。

每只幼崽体重为大约85克至140克，跟一只成年老鼠差不多大小。它们皮肤粉嫩，身上没有毛，眼睛还未睁开，模样可爱。

安晓萌(特稿·新华国际客户端)

## 叙首都一监狱遇袭

10人死亡、53人受伤

据新华社大马士革8月23日电 (记者刘阳 杨森)叙利亚首都大马士革一处监狱23日遭到迫击炮袭击，造成至少10人死亡、53人受伤。

叙利亚内政部说，多枚迫击炮弹当天落在位于大马士革东郊阿德拉区的中心监狱入口处，由于当时许多被关押人员的亲属正进入监狱探视，因此造成大量伤亡。

另据总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”说，由于多人受重伤，死亡人数可能会进一步增加。

阿德拉区邻近被反对派武装控制的朱巴山区，因此频遭迫击炮袭击。

## 英国一架参展飞机坠毁